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Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às
dezoito horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a oitava SESSÃO
ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente Mateus de Lima
Romeira, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Jackson da Silva Seixas
Souza, Marcelo de Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Fábio
Fallavena Ferreira, ALvicio Souza da Silva, Leandro Garigan da Silveira e
Nilson Elismar Lopes de Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de
Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia vinte e quatro de março de dois
mil e vinte e cinco. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a
leitura do resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida,
votada e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das
correspondências: RECEBIDAS DA PREFEITURA OF. 095/2025 Informar ao
legislativo o cancelamento da audiência pública nº 002/2025; RECEBIDAS DE
TERCEIROS Não houve. EXPEDIDAS A PREFEITURA OF. n° 010/25
encaminhando proposições aprovadas em 17 de março de 2025; OF. LEG. Nº
014/25 informando aprovação do projeto de lei n° 011/25; OF. LEG. Nº 015/25
informando aprovação do projeto de lei n° 013/25; OF. LEG. Nº 016/25
informando aprovação do projeto de lei n° 016/25. No período de grande
expediente usaram a palavra o VEREADOR LEANDRO “Queria cumprimentar
o presidente, demais colegas vereadores, funcionários dessa casa que sempre
nos auxiliam, o pessoal que está aqui presente hoje, e mandar uma boa noite
ao pessoal do Facebook que sempre nos acompanha nas redes sociais. Queria
deixar com os parabéns que o dia do nosso município foi dia vinte de março,
quinta-feira teve lá nos Jogos Comunitários, lá na Linha Brandão. Queria deixar
aqui os parabéns para o pessoal da EMATER, do CODERPA, do SICREDI,
todo o pessoal da Prefeitura que apoiou, o secretário, o coordenador aí do
desporto e mais demais funcionários, e aos vereadores que estiveram lá
presente, que eu não pude fazer presente, nesses jogos comunitários, mas
quero dar parabéns a todos que se envolveram e fizeram lindos jogos
comunitários lá. Também queria aqui agradecer a presença do deputado Heitor
Shultz, que teve sexta-feira no gabinete do prefeito, a gente teve uma reunião
lá, a Luciane, que é a vice-prefeita, a presidente do nosso partido, teve o
Odone, prefeito, Marcelo, colega Marcelo, Mateus, o presidente dentro da casa
também está presente, a Gerlaine também faz parte do partido. A gente
agradeceu a visita dele, que ele trouxe bastante coisa boa para o nosso
município. O deputado já tinha trazido trezentos mil para o nosso município a
saúde, que eu acho que foi conversado com o prefeito Odone e a vice-prefeita
para comprar os carros para saúde, que temos aí com carros alugados. E
também o prefeito agora nessa visita que fez vai mandar mais trezentos mil
para a prefeitura ver o que vai ser preciso aí, e uma retroescavadeira. Então a



gente fica faceiro que o deputado veio novamente, apoiar o nosso município,
ele que já deu duzentos e trinta e cinco mil reais para a Casa do Mel, duzentos
e cinquenta mil reais para o calçamento, que está para fazer agora, está na
caixa, e duzentos e cinquenta mil reais que foi para a agricultura no mandato
do Elomar. Então a gente fica faceiro com o deputado, tá sempre apoiando o
nosso município, sempre fomos bem recebidos no gabinete dele, em Brasília
também sempre fomos bem recebidos, o colega Marcelo esteve em Brasília lá,
deixou o que a gente tá precisando do nosso município aí, então sempre
agradecer a ele aí. Também quero aqui deixar os parabéns pela quarta rodada
do campeonato, futebol de sete teve domingo agora, estava um dia muito lindo
ali, pude fazer presente ali, Estava aí o presidente da casa ali, tomando uma
cerveja, conversamos bastante, então a gente fica faceiro. Então os parabéns
aqui para o secretário Garigan aí, e o Luan, o coordenador, estão fazendo um
belo trabalho aí, e a gente vê a importância do nosso município, que o pessoal
apoia bastante o nosso esporte aí e toda essa garotada aí gosta do esporte,
então a gente não pode deixar para trás. Também queria aqui dar os parabéns
para o pessoal da obras. Também agora, sábado, estava grudado com as três
máquinas aí, patrolando nosso município, dar os parabéns aí pro secretário
Clóvis aí, coordenador aí, Ovelha, e para todos os funcionários da obras que
estavam trabalhando junto. A gente sabe que tem que aproveitar nos dias que
tá bom, eles estão patrolando aí, estão se virando. Até o Renan tá aqui, ele até
fez uma cobrança para mim, já até passei pro secretário lá, tá crítica a estrada
dele lá, Então a gente gosta da cobrança, eu sempre gostei da cobrança e já
cobrei do prefeito, do secretário, dos coordenadores, que nem eu já falei em
tribuna, meu número é o mesmo, sou mesmo o vereador, estou aí para ajudar,
estou para cobrar e estou para fiscalizar. Pode me procurar, não é porque o
prefeito ali do nosso lado ganhou o vice-prefeito também que a gente vai fechar
os olhos, então estou aí para somar. Também é que o colega Mateus falou
sobre a creche aí, onde foi debatido, bastante conversado lá no campo. A
gente teve trocando ideias ali, acho que andaram medindo lá, se não tivesse
possibilidade de algum lugar terreno que estavam tentando. Até o presidente foi
bastante cobrado pela população, só que a gente tem que entender que ele tá
ajudando ali a prefeitura, o prefeito, e às vezes a pessoa que faz tá ali de frente
e leva as pedradas. Não estou aqui para defender, mas também fico fazendo
que a população pegou firme, ia vir bastante gente na audiência, hoje se
tivesse eu acho que teria mais de cem pessoas apoiando o esporte, eu acho
que muita gente seria contra, pegar e cortar metade do campo ali. Então, eu
fico feliz quando a população se manifesta, porque não adianta só a gente
como vereador ter nossas ideias, a gente tem que dialogar com o povo. Então,
eu fico feliz aí, que fomos bastante cobrados ontem lá no campo, e hoje já teve
uma solução, tiveram reunião com o pessoal da paróquia aqui, já estão, parece,
para fazer uma negociação do terreno aí. Então a gente fica feliz aí pelo
presidente, pelo prefeito, a vice-prefeita e todos aí, os advogados da prefeitura,
todo mundo tentando ver uma solução para o nosso município. Só que eu
gostei também que a população cobrou bastante e falou que não adianta pegar



e estragar o que está bom para fazer outras coisas. Já foi bastante cobrado
aqui do lado, que veio essa emenda do ano passado, cento e cinquenta mil
reais, cinquenta mil foi gasto ali, cem mil reais tá ali. Eu e alguns colegas já
fizemos um pedido para ir essa verba lá pro campo, para botar a iluminação lá
no campo, porque aí quando for no verão pode ter jogos mais tarde, aí não, tá
na hora do sol quente ali, jogando. Então, eu e o colega nosso até fizemos um
pedido, se for possível, de repente, fizesse essa creche aqui do lado. A gente
fez esse pedido na casa aqui, não sei se pode, mas é uma possibilidade. A
gente com o vereador está tentando achar um jeito também de ter essa creche
aí, que é uma verba do governo federal de três milhões e seiscentos mil reais.
Então, a gente não pode perder, tem que fazer a nossa parte e o prefeito
também fazer a dele. Por enquanto, era isso, presidente.” VEREADOR
LUCIANO “Boa noite, cumprimento o presidente, os colegas vereadores e as
gurias que dão assistência nessa casa aí para gente sempre e pessoal que
estão aí acompanhando nós aí nessa casa e a turma no Facebook. Hoje, essa
noite eu fui muito cobrado sobre essa creche aí assim. Hoje de manhã até me
levantei cedo, liguei até pro presidente para uma resposta dele, a gente fica
muito triste por causa que a gente trabalha em parceiro com o prefeito, com o
eles aí assim na casa, e a gente fica sabendo da boca do povo sobre a creche
lá, que ia tirar um pedaço do campo. Por que que eles não convidam a gente
para uma reunião e não marcam a reunião com todos os vereadores? Eu estou
sempre falando nessa casa aí pro presidente, e hoje eu vou falar pessoalmente
que a pessoa do Facebook escute e o prefeito tenha mais ouvido e pede apoio
para nós que somos vereadores. Isso aí assim a gente podia discutir aqui antes,
por a gente ficar sabendo pelo povo, isso aí fica feio, o povo ligando e
perguntando para nós que somos vereadores, nós não sabíamos que iam
mexer no campo. Eu acho muito errado quando é para vir as coisas para votar
nessa casa que assim a gente tá sempre pronto para votar pro município
crescer, aí quando chega essa parte assim tu fica sabendo pelo povo na rua,
eu acho muito feio, pelo telefone, eu acho que o prefeito tem que ter
consideração com nós, comigo, com meus colegas vereadores, tudo aqui que a
maioria não sabia, a maioria não sabia, se sabia não me falaram nada. Isso aí
eu sempre vou cobrar nessa casa aqui e tenho mais para falar aí. Sobre
também uma pessoa ali que eles botaram sentado no banco que tem
competência para trabalhar numa patrola, numa retro numa retroescavadeira e
coisa, o Angulista botaram no banco, quanto serviço o Angulista sabe fazer,
trabalhar numa patrola mesmo. Então ali botaram um patroleiro ali na volta de
casa ali que patrolou só num pedacinho tampou quatro canos e eu já falei para
esse isso aí assim tem que mudar esse nosso sistema aqui do Barão de
política, levar e assim, e botar sentado na frente da...lá num banco lá, isso aí
assim fica muito feio para nós que somos vereadores e coisa, vão mudar um
pouco o jeito de trabalhar nosso município. Isso aí assim vai indo, vai indo, vai
indo, que a gente chega um dia e a gente se estoura, não tem como a gente
aguentar tudo os pedidos e coisa nessa casa é assim. O telefone bomba,
sábado, domingo, não tem dia, ligando, pedindo coisa. Eu sei que não é fácil,



só que a gente vai levando no banho-maria e coisa assim, pensando o que vai
dizer, mas chega uma hora que não tem o cara vai e vai que acaba perdendo a
cabeça aí assim. É isso. Obrigado, presidente.” VEREADOR MARCELO
“Primeiramente, cumprimento os colegas, quem nos assiste via Facebook, que
se faz presente aqui hoje. Quero agradecer ao prefeito e a vice-prefeita por
quarta-feira, se fazer presente numa reunião de prestação de contas na
Associação Invernal dos Abreu, onde foi tratado vários assuntos e achei muito
bonito da parte do prefeito assumir a situação das estradas, que estava ruim, e
se colocou à disposição que ia ser resolvido e hoje já estão lá trabalhando na
Invernada dos Abreu, Passo Grande. Agradeço o secretário Clovis e os
operadores também, que estão lá se dedicando para fazer o melhor. Também
agradeço ao Jovani Garigan, pela organização do Campeonato, onde eu pude
me fazer presente agora, domingo, bem pela parte da manhã, a tarde tinha
outros compromissos. Também agradecer a organização, juntamente com o
Luan, lá nos Jogos Rurais, onde eu também pude me fazer presente, onde tive
que participar de vários esportes lá, porque o pessoal da Invernada não podia ir
quase. Até onde nós fomos de micro-ônibus, para poder levar o pessoal lá e
participar onde tinha vários colegas lá também que ajudaram a mover a festa, e
muito importante para a população, ainda mais no dia vinte, dia do município,
que fique marcado e que todos os anos eu apoio muito que seja nesse dia.
Também agradeço o deputado Heitor Schultz, que juntamente com o Heitor
Eiber, nosso, acho que eu errei o nome, né? Ou não? Isso. Elton Eber
juntamente com eles eu levei um ofício, juntamente com a vice-prefeita, meu
colega Maninho, a Gerlaine também do partido, tem vários partidos PSB, os
que estão mais à frente hoje e sexta-feira ele surpreendeu nós todos, né? Eu
fui lá e fiz um pedido e ele duplicou que conseguiu uma retroescavadeira, e
mais seiscentos mil reais, que vai ser investido na saúde, e o restante eu acho
que vai para esporte, eu não cheguei a ver bem certinho ainda, juntamente ali
com a Luciane. Então seiscentos e cinquenta mil reais e mais uma
retroescavadeira. Só tenho a agradecer a ele, e agradecer também aos
deputados que mandam emenda para a nossa cidade, um deputado que
deixou muita marca aqui, o Giovanni Scherini, eu sempre vou falar nele, onde,
quando meu pai era vereador, ajudou muito e continua ajudando essa cidade, e
que continue ajudando. Também, essa semana eu estive na APAE,
conversando com o Gabriel e os demais da diretoria ali, e onde eu acho que
todo mundo sabe que o meu pai doava, fazia uma doação de dez por cento do
salário dele para APAE e eu já tinha me comprometido em ajudar. Aí eu
cheguei lá, o que eu pude fazer? Expliquei minha situação, eu vou fazer uma
doação de um mil e quinhentos reais todos os meses de dezembro nesses
quatro anos que eu pretendo ser vereador, se Deus quiser.Então a APAE vai ter
essa ajuda todo mês de dezembro. Também sobre o assunto da creche, é um
assunto que nem o vereador falou, o vereador Kiko, Acho muito bem colocada
a situação dele ali, que o executivo teria que pedir alguma ideia para o
vereador da oposição, e eu sabia dessa situação aí, achei melhor aguardar o
que a população ia falar. Eu sou favorável para o prefeito procurar outro lugar



para fazer essa creche, caso o prefeito não ache outro lugar, que a população
resolva se é melhor perder os três milhões e quinhentos mil reais ou ficar com
o campo. Mas era isso por enquanto.” VEREADOR NILSON “Boa noite a todos,
nosso vereador aí, o Evaldo, o Renan, presidente da associação lá da
aparecida, o Garigan lá, que a gente teve lá, foi muito bom lá está de parabéns
aí, Garigan continua nessa parte aí que tu só tem a crescer. E muito bem
colocado ali, apoia o Kiko, né? Que hoje nós temos aqui, nós não temos
oposição nós não somos vereadores de oposição nós temos essa bancada
aqui, temos todos os mesmos lados. Então, a gente vai trabalhar pelo
município. Então, foi isso que a gente fez a campanha, eu fiz particularmente,
fiz essa campanha aí de trabalhar pelo município então, jamais pensei em ser
oposição, no tempo de campanha, a gente escolhe um lado, mas, findou,
findou a política, temos ali para trabalhar unido Então, isso é relativo. E eu
tenho só a dizer que a parte da creche, eu sou favorável à prefeitura adquirir,
tanto com eu e Maninho colocando um pedido ali, adquirir um terreno, ou nesse
mesmo terreno ali que ele comentou. E eu acho que o esporte estava até retido,
desde o Tempo do Garigan assumiu um tempo, depois saiu, e o nosso esporte
está defasado. E o campo é muito importante ali, que nós olhemos ali, tanto o
pessoal fazer essa caminhada no campo, né? É muito bonito a nossa região
para ficar sem o esporte e o Barão ali, a gente vai trabalhar pelo bem do
município. Então a creche é muito importante, tem muitas famílias do interior ou
do centro, que necessitam ter as famílias, como é que vamos pagar dois mil
reais para uma pessoa cuidar? Uma mãe vai pagar e vai ganhar dois mil reais.
Então não é viável, porque não seria a mesma coisa uma mãe cuidar do seu
filho então eu acho que isso aí então, estando na creche ali, teria todos cuidado
adequado. E a gente está aqui para trabalhar pelo Barão. Então, nosso político
peço que nós também, a união de todos, porque muitos pensam que por que
que os comércios de todos aí necessitam de melhorias na nossa política aqui?
Porque tivemos melhorias, mais opção, os comércios do Barão vão só tenha
crescer e os nossos jovens vão ter oportunidade de emprego, então, a gente
não tá aqui muito, não estou aqui para agradecer, a gente vai ser rápido, né?
Temos aí seis minutos e pouco, a gente não quer prolongar muito. Mas fica aí
também meu apelo aí pelo nosso posto de saúde lá, que eu estou esperando
uma resposta do nosso prefeito sobre o dentista que está fazendo falta, espero
que o nosso prefeito olhe com bons olhos aí, rapidamente, e nos dê uma
resposta aí. E sobre as estradas ali, tenho a agradecer o Odone, o Clovis
também, que está nos dando suporte então eu sei a hora de cobrar e sei a hora
de agradecer, então estarei ali, para quem quiser ali, não fugirei do meu legado
ali, que foi a promessa de trabalhar pelo povo. Seja eu só o mandato, o povo
que vai decidir. Então, seria isso aí.” Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores
previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna
o VEREADOR ALEX “Primeiramente, quero cumprimentar a mesa, as
pessoas que nos auxiliam nessa casa, a todos que estamos assistindo, e via
Facebook também. Bom, hoje a pauta é a creche, né, que estão falando, sou
muito a favor da creche. Até o Garigan, na primeira vez da outra que estava



para vir a creche, trabalhei num tempo lá, e foi...ali deram pro falido e ficou.
Hoje me preocupa muito a gente perder esse recurso dessa creche de novo,
espero que não, também quero que o executivo cada vez se esforce mais para
achar esse terreno e construir essa creche. Sou totalmente não favorável a
desmanchar esse campo, porque desmanchar o campo, nós não temos nem
um campo no município igual àquele ali. Então tenho certeza que se tentarem
desmanchar aquele campo ali, com certeza vão ter grande problema com a
população. E nós também temos aí para incentivar a população a não terminar
com aquele campo. Uma curiosidade, presidente. O presidente comentou há
pouco aí, que a prefeitura estava no cadin, queria que o senhor me
respondesse há quanto tempo a prefeitura está no cadin? Eu até sei, acredito,
mas eu queria que a população soubesse, aí vou deixar esse pedido aí,
presidente. Também quero fazer um agradecimento à escola Mato da Justa, no
dia da mulher estive lá, fui muito bem recebido pelas professoras, pela diretora,
o excelente trabalho que estão fazendo naquele colégio, olha, quero ver se
daqui pra frente quero participar da maioria dessas reuniões que eu acho
importante o vereador fazer parte e também ver as demandas que esses
colégios estão precisando. Também aqui estou organizando um almoço
beneficente sábado que vem, dia vinte e nove, para o meu amigo Carajé.
Quero muito que a população ajude de verdade porque ele não tem condições
de trabalhar, seja com qualquer coisa, de arroz, feijão, dez reais, vinte reais,
também quero fazer um pedido aí que as mulheres que fazem doce, leve o
doce para gente vender na roleta, vender também na hora do almoço, que tudo
dá um dinheiro. Também aqui quero pedir desculpa, não pude participar dos
Jogos Rurais por motivo de doença, estive na cama, ainda tô ruim, mas tive o
pior. Mas vi ali as postagens, muito bonito o jogo, bem organizado. Queria estar
demais lá, não pude estar. também aí, Garigan tu é um cara que tu sabe que a
gente se conhece desde de guri, eu sempre vou te gavar pelo trabalho que tu
vem fazendo, porque eu sei que não é fácil. Até que era um dia sentar junto aí
com o prefeito e a vice e pedir para esses secretários te darem uma mão aí
porque eu já passei o que tu tá passando. Quando a gente faz os eventos, ou
que nem eu que estava na área da saúde, a gente precisa muito do suporte
desses coordenadores e secretários. Isso é importante porque isso vai
sobrecarregando e a gente tem que fazer, tendo o apoio ou não tendo. Então
era isso, gente. Obrigado, presidente.” Neste espaço usou palavra o
PRESIDENTE MATEUS “No primeiro momento em que me manifestei, não
estava sendo transmitida a sessão, o áudio, e pelos comentários que tenho
visto no Facebook, vi que foi bastante...tem uma audiência bem grande,
bastante pessoas interessadas, e como eu sei que a polêmica é a questão da
creche, vou tentar ser breve, mas vou relatar o que eu manifestei no primeiro
momento, até para dar o direito às pessoas que estão assistindo o Facebook,
saber o que eu comentei. Desde ontem a gente tem vivido essa situação, essa
polêmica em torno da creche, projeto esse que é do governo federal, onde
como o vereador Maninho falou, são três milhões e seiscentos reais para
construir uma creche padrão FNDE, tipo dois, para atender noventa e seis



alunos por turno. Projeto padrão que não tem o que mudar, o engenheiro só vai
poder mudar a fundação, o resto tem que ser como o governo manda, o terreno
tem que medir cinquenta metros de frente por trinta e cinco de fundura, com
tamanho difícil de achar no nosso município e mais difícil ainda de achar um
terreno legalizado aqui na nossa cidade. Infelizmente a gente tem esse
problema, todo mundo que já tentou comprar ou vender um terreno aqui no
centro sabe que são poucos terrenos legalizados que a gente tem no nosso
município. Eu sendo funcionário público concursado da prefeitura, ocupo o
cargo de fiscal sanitário tenho tentado ajudar o executivo no que está ao meu
alcance, tenho me envolvido em diversos projetos e demandas de trabalhos.
Falei antes da questão do Cadim, onde estive ajudando a fazer a prestação de
contas do posto artesiano, foi no dia trinta de dezembro que venceu o convênio,
e no dia quatorze do um eles incluíram o município no Cadim e até então
estamos, creio que dicerto amanhã vai estar saindo. Com relação a creche, foi
tentado de todas as formas, todos os terrenos do município, pessoas que hoje
dizem que venderiam, semana passada, para mim, me disseram que não
vendia, semana passada, não, mais alguns dias atrás, diziam que não
venderiam, agora estão dizendo que vendem. Mas o Executivo, depois dessa
polêmica aconteceu, algumas pessoas se, acho que se solidarizaram e estão
possibilitando a venda de alguns terrenos no centro. Foi questionado bastante
a questão, por que não desapropria? Volto aqui a mencionar, ontem às dez da
noite eu perguntei para o Doutor Norberto, nosso advogado da Câmara, como
é que funcionava a questão do desapropriamento, ele me explicou que se for
amigável, onde as duas partes têm interesse no negócio, a prefeitura e a
pessoa, é rápido, agora, se o dono do terreno não quiser vender, ele recorre e
isso pode demorar muito e o prazo é até o mês que vem, final do mês que vem,
para dizer onde é que vai ser a creche. Além de outras situações, mas aqui eu
quero novamente parabenizar o Igor, engenheiro da prefeitura, que está
fazendo um baita trabalho, está correndo dia e noite atrás desse projeto, a
própria Caixa, engenheiro da Caixa, questionou por que não fazia no campo se
existia algum campo disponível no município, foi falado que o único campo é
esse ali sugeriu essa ideia, foi emitido a possibilidade de quando ver, mudar o
sentido do campo e em vez de ser no fundo do ginásio, se do lado do ginásio,
mantendo as configurações de um campo de onze e usando a metade do
campo existente para creche, foi uma ideia, é a ideia que seria apresentada
hoje. Uma das exigências da Caixa é a apresentação ao legislativo, que seria o
evento hoje, foi ampliado para, em vez de ser só um apresentador legislativo,
seria uma audiência pública, talvez, sim, o Executivo possa estar buscando
mais diálogo com os vereadores, acho que o vereador Luciano se equivocou
eu sou presidente da Câmara, eu tento ao máximo fazer esse diálogo, toda vez
que foi votado um projeto polêmico aqui nessa casa, eu pedi para alguém vir
aqui que enquanto não viesse, não ia botar na pauta, me corrijam qualquer um
se eu estiver enganado, se foi mandado um projeto, que foi minimamente
complexo, que não veio alguém aqui da prefeitura. Agradeço a vice-prefeita
Luciane, que já veio várias vezes aqui explicar o projeto para gente, e não



quero comparar, mas eu já estou no meu terceiro mandato, eu não tinha visto
isso ainda. O Executivo vim tantas vezes no Legislativo, o Executivo a receber
o Legislativo como está sendo recebido hoje. Eu trabalho na Prefeitura, eu vejo
os vereadores da situação e da posição na Prefeitura sendo bem recebidos,
que inveja de vocês no meu tempo, nos meus dois primeiros mandatos, que eu
não tinha essa liberdade de chegar e questionar o Executivo. Mas sou da base
aliada do Prefeito, se vocês não tiverem e receberem essa atenção, eu vou
cobrar do prefeito, tem que dar atenção para todos iguais. Quando, na primeira
semana que assumimos aqui na Câmara, chamei todos os vereadores e
apresentei os assessores, os assessores são de todos. Todos os vereadores
são iguais, e é assim que eu vou trabalhar até o meu último dia, enquanto
presidente da Casa, para fazer o trabalho ser igual a todos. Com relação ao
projeto, novamente, nunca se mencionou em destruir o campo a única coisa
que se mencionou, que sugeriu-se, foi a mudança do sentido do campo, onde o
campo hoje, aí meu nome está fortemente envolvido nessa polêmica, porque
eu fui junto com o Igor medir, ele me pediu, eu fui junto com o ele medir, ajudo
qualquer um da prefeitura. Volto a citar o Garigan, que é secretário, que
sempre que precisou de mim, eu auxiliei e me coloco sempre à disposição para
te ajudar Garigan sei que tu faz um grande trabalho, onde muitas vezes
trabalha o dia inteiro de noite no ginásio, no dia dos Jogos Rurais, onde tu e o
Luan trabalharam o dia inteiro no outro dia os dois estavam na prefeitura e de
noite estavam no ginásio, então os parabéns por isso. Mas eu vou sempre
ajudar, tentar ajudar todos. E voltando ao assunto, eu estava junto na medição,
eu estava junto quando a gente foi olhar a vários e vários terrenos e até então
não se tinha terrenos disponíveis com documento para uma compra, os que
não tinham documento foram feitos por desapropriar amigavelmente, mas os
caras não queriam desapropriar. Foi perguntado, vende? Não vendo, aí tendo
essa hipótese, o executivo optou por tentar essa hipótese. Hoje, como foi
falado aqui, tem outros terrenos disponíveis, que estão na possibilidade de
compra, vamos torcer que o Executivo compre. Eu, com certeza, vou fazer todo
o possível para auxiliar. E, com certeza, na parte do esporte, eu tenho certeza
que a gente vai fazer bastante, vai andar bastante no nosso município. Como
eu disse antes, a gente já tem duas quadras a ser coberta nas escolas, a gente
não tem nenhuma quadra coberta no nosso município. A gente vai ter, esse
ano, se Deus quiser, a gente vai encaminhar duas quadras a ser coberta no
nosso município. Olhe todos os municípios da região, se algum município tem
quadra a ser coberta, sem ser nossa, plhe os outros municípios, se algum
município não tem creche, todos os municípios têm creche.Sertão construiu há
muitos anos atrás, Cerro Grande construiu há alguns anos atrás, Mariana optou
por outro sentido de creche. E é importante, conversa com uma pessoa que
tem um filho na creche, a importância do desenvolvimento daquela criança. E
se nós não investir nas crianças, desculpa, a gente não tem do que investir é o
futuro, nós é o presente, mas o futuro e as crianças. O primeiro passo a gente
tem que investir nas crianças, temos que investir em tudo que é área,
educação, saúde, obras, estrada, em tudo, mas eu sou pai de um guri de um



ano e poucos meses e pra mim o que eu, quando eu, depois que eu virei pai,
dali pra frente, minha vida é pensar o melhor parapra ele.Desculpe novamente
ter ocupado o tempo dos colegas, mas como não foi transmitido e sei que
estava sendo bem cobrada a situação aqui, usei esse espaço para fazer essa
explanação e várias pessoas me procuraram durante o dia, agradeço quem me
procurou de dia e estou à disposição para seguir dando qualquer
esclarecimento.” Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram
discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições: .
Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o
VEREADOR NILSON, Líder do REPUBLICANOS: Então...Uma boa noite aí, o
pessoal que vier nos assistir, o pessoal do Facebook, e reforçar ali, que é muito
importante que a gente venha apoiar as associações, e uma plantadeira ali
para Nossa Senhora Aparecida só tem a agregar, que fica quase intermédio ali
da água fria e nossa região lá também, então vai ficar bem viável ali e tenho
certeza que o prefeito vai olhar ali e vai destinar essa plantadeira para a
associação. E dizer que eu estou aqui não só para fazer o pedido, e quero
dizer que quem pega carona nunca vai ter seu carro, então eu não estou aqui
para pegar carona, estou aqui para ter o meu carro. E posso dizer que espero
que não fique só no papel, não é uma crítica, que do papel virem resultados,
resultado para a região. E essa parte da escritura, dos terrenos de Barão
Triunfo, da escritura rural, isso é muito importante que o prefeito olhe, que
legalize que a gente já tem os municípios vizinhos que estão fazendo essa mão,
não é de graça que eles estão fazendo, então o prefeito pode fazer um preço
que o pessoal consiga pagar. E dizer que o pessoal do interior, tem todo o meu
apoio, o pessoal do centro, os comércios, que a gente vai, que a gente olha
muito os comércios de Barão, tá precisando muito de apoio aí que, para nós
buscar mais resultado então, mas não ser uma oposição de partido
republicanos é, que é ser unidos com todos os partidos.Então, eu só tenho a
dizer aí, bom retorno às suas casas, E se eu falei alguma coisa a mais aí, o
pessoal entenda aí como a gente só quer ajudar.” VEREADOR ALVICIO, Líder
do MDB: “Quero cumprimentar o Presidente da Casa, demais colegas
vereadores, os que nos auxiliam nessa casa, os que se fazem presente aqui
nessa noite, e os ouvintes que estão nos assistindo. Quero dar os parabéns aí
pro secretário Garigan, pelo grande evento aí dos Jogos Rurais, onde pude me
fazer presente, não pude permanecer o dia lá, por questão de problema de
saúde na minha família, que todo mundo sabe, no momento que eu estava lá,
almocei lá, recebi uma notícia bastante desagradável e tive que sair com
urgência de lá. Mas estava muito bem organizado, fiquei lá até umas duas
horas da tarde. E quero agradecer o povo que vem me dando apoio e me
ajudando e me auxiliando naquilo que eu tenho precisado, porque nas horas
difíceis que a gente vê quem é quem, eu sempre digo que o bom amigo não é
na hora que tu tá na mudança, o bom amigo é aquele que quando tu tá nas
dificuldades vem e estende a mão e um abraço das aí faz a diferença. Uma
palavra bem colocada, às vezes, faz a diferença na vida da gente nos
momentos difíceis. Então, só tenho a agradecer à população baronense, os



grandes amigos, não só aqui de Barão do Triunfo, mas, graças a Deus, têm
conhecimento nos municípios vizinhos e têm tido bastante apoio. Graças a
Deus que a gente tem apoio das pessoas que nessas horas difíceis a gente
não tiver, só quem está passando por um momento que eu venho enfrentando
aí, que sabe o que é enfrentar dificuldade. Aí graças a Deus temos com
bastante esperança que vamos conseguir vencer essa batalha com o apoio de
todos. As igrejas rezando e orando em favor da minha esposa e Deus está
dando a vitória e vamos sair dessa se Deus quiser. E ainda vamos muito
agradecer esse povo baronense pelo apoio que tem nos dado. Então, boa noite
a todos, bom retorno de suas casas.” VEREADOR FÁBIO Líder do PDT:
“Cumprimento presidente, colegas e vereadores, pessoal que nos acompanha
nas redes sociais, pessoas que se fazem presente aqui hoje, pessoas que nos
auxiliam na casa também. Quero, de imediato, já deixar os parabéns ao
Executivo pelos jogos comunitários lá. Não posso, de novo, deixar de
agradecer o Garigan pelo belo trabalho que vem fazendo frente Secretaria, não
pude me fazer presente, mas vi pelas postagens que foi um excelente dia, que
foi muito bem feito os jogos lá. Encontrei o Garigan cedo lá na Brandão, já
estava indo cedo lá para organizar tudo para fazer os preparativos. Então deixo
os parabéns a eles aí. Referente a creche também não posso deixar de me
manifestar, cada um falou um pouquinho aí, não tiro a razão do vereador Kiko,
referente a situação ali do pessoal que já sabia antes que ele, eu também
tomei por surpresa isso quando eu fiquei sabendo, já estava nas redes sociais
debatendo esse assunto, e eu nem sabia do que se tratava. Então, deixo aqui
minha indignação quanto ao Executivo, que era para ter procurado os
vereadores antes, antes até de publicar essa audiência pública para a gente ter
uma conversa. Como o presidente falou ali que antes dessa audiência pública
já teriam investigado todos os terrenos do Barão para ver, eu acho que o
presidente se equivocou na fala, porque se tivesse falado com os vereadores
eu acho que de repente teria uma indicação de algum terreno. Na verdade, eu
não teria coragem de vender, mas se precisasse de um terreno assim, eu teria
disponibilidade de um terreno assim para o município. Mas não vou colocar à
venda, ainda mais eu como sendo vereador, nem sei se poderia chegar a um
ponto de vender um terreno. Mas só para dizer que, então, o Executivo não
examinou todos os terrenos do município antes de tornar à pública essa
audiência. E essa questão dessa verba não pode ser perdida, o Executivo tem
que achar uma maneira de não terminar com o nosso campo de futebol e de
não perder essa verba da creche, uma maneira ou outra tem que ser tomada.
Eu entendo a indignação das pessoas que praticam o esporte. Hoje é uma
secretaria que vem tomando bastante frente ao nosso município, e a gente não
quer ver hoje a situação que se encontrou no nosso campo de futebol de areia,
que antigamente a gente tinha lá do ginásio, foi desmanchado e se encontra
abandonado há anos lá. Então a gente não pode também ter o nosso campo
de futebol de grama ali perdido hoje. Referente esse projeto aí, essa audiência
pública, isso aí tem que ser um negócio que tem que ser muito bem estudado
antes, muito bem conversado com os vereadores, para não se tornar a mesma



situação que se tornou o projeto que era referente à escola e o calçamento,
que foi um projeto que veio essa casa mal feito, mal estudado, e acabou sendo
reprovado. Obrigado, presidente.” VEREADOR JACKSON, Líder do PP:
“Primeiramente, uma boa noite a todos. Quero cumprimentar aqui os meus
colegas, quem é que faz aqui presente. Quero parabenizar o dia do nosso
município, dia vinte de março. Estive almoçando lá nos Jogos Comunitários.
Quero parabenizar o nosso secretário Garigan e o nosso coordenador Luan.
Também quero parabenizar um time de futebol, um time de vôleibol aqui do
nosso município, o Barão do Triunfo, que tiveram a indicação ali de começar
um esporte novo aqui no Barão, que nunca foi incentivado, o vôlei, e
participaram da primeira taça da emancipação do vôleibol de Sertão Santana, e
ficaram em segundo lugar, todo mundo ficou muito faceiro, o pessoal que
estava jogando lá, e eu acredito que é uma ideia nova aí o nosso secretário ter
aí no nosso município também, incentivar, falar com o nosso prefeito para
incentivar o vôleibol também. E também eu quero parabenizar aqui o Borboleta
e o Cauã aí hoje assistindo, um gurizão lá do Paço Grande, um guri de futuro aí,
o cara se iniciou aí com nós aí na prefeitura esse ano, e o cara vê a vontade de
trabalhar aí, nós precisamos de gente séria e competente e que mostre serviço.
E também aqui eu estou pedindo um ofício, solicitação de doação, o Clodoaldo
Silveira de Souza, ele...temos vários vereadores aqui, o Kiko já ajudou
diretamente a eles, o Mateus, o Maninho, acredito que todos vereadores vão
nos ajudar, ele tá passando uma situação crítica aí de saúde, e não tá tendo
quase condições de se manter e ajudando lá o nosso amigo Edegar também,
que é o irmão dele, e a Maria Silveira de Souza, quem puder também ajudar,
vai ter um almoço beneficente, dia onze de março, lá no São José, no Salão de
São José lá, e aí depois quem quiser nos ajudar aí. E era isso aí, Presidente.
Uma boa noite a todos e fiquem com Deus.” VEREADOR LUCIANO, líder do
PL: “Cumprimento o presidente, os colegas vereadores de novo, as pessoas
que nos assistem no Facebook, o Borboleta e o Guri que chegaram aí. Eu
quero que o prefeito valorize mais esses caras que estão aí trabalhando, que
nem o Borboleta e o Guri aí, trabalharam até no feriado, sempre aí assim,
ajudar mais eles.E quero dizer para o Jovani assim, nós tivemos eu e meu
colega Jackson, a gente estava trabalhando naquele dia, mas a gente esteve
almoçando lá, nos jogos lá, dar os parabéns para vocês tudo ali assim, a pena
que a gente não pôde participar mais, mas a vontade era de ficar lá nem voltar
embora trabalhar, mas sabe o serviço, a gente tem obrigação de entregar as
cargas de fumo lá, a gente estava na correria, daí a gente acabou vindo
embora. Vou comentar de novo sobre a creche, eu sou a favor de fazer essa
creche, que nem no município do Cerro Grande lá, eu vou bastante, vejo os
pais levando as crianças, a gente fica sentindo que o nosso município não tem,
lá parece que já vão fazer outra creche, outro ginásio e no nosso não tem nada.
Que nem o colega Fábio aqui falou, negócio de terreno, acho que eu só saí
hoje daqui da Câmara de Vereador hoje meio-dia, já era virada de meio-dia, o
Nirtão falou que também tem um terreno ali para vender, bem na frente da
academia ali assim, bem do lado ali, bem no centro, eu acho que é falta de



procurar, vamos ver se não perdemos essa verba, aí assim, e não falei nada
que eu acho que magoa ninguém sobre o prefeito, mas eu acho que eles
tinham que avisar nós sobre essa reunião, deixaram a desejar para nós,
vereadores, eu sou bem branco e bem franco a falar, eu acho que eles podiam
ter comunicado nós, ficar sabendo por a boca do povo, os outros ligando
para...É isso, presidente.Muito obrigado.” VEREADOR MARCELO, Líder do
PSB “ Volto a cumprimentar quem começou a nos assistir agora, também ao
Borboleta, o Cauã dois jovens, como se diz, que se dedicam muito hoje para
atender nossa população. O Cauã, a bem dizer, é meu vizinho lá e vejo hoje
um guri que todos querem na Secretaria, Chegam de brigar por ele então, sinal
que uma pessoa que tá fazendo um belo trabalho. Também vou reforçar
também o que o vereador Chapolin falou ali no almoço sábado que vem, lá do
meu amigo Carajé. Peço ajuda de cada um, eu também tenho folha com
pedido, aonde já consegui arrecadar uns seiscentos reais, mais ou menos por
cima, parece e também ali do Jackson também, ele só me mandou o Pix, mas
eu já tinha me colocado à disposição para ajudar esse senhor lá. Também
quero dizer ao Renan e ao Evaldo que sigam lutando pela associação de vocês,
não desistam, vocês vão ouvir críticas, vão quase desanimar alguma vez de
algumas pessoas mal intencionadas, mas tenha certeza que, sendo para a
associação, tenho quase certeza que eu e meus colegas vamos estar sempre
apoiando para ir recursos. Também uma coisa que me chateia muito, mas eu
até disse lá no Executivo, junto com o vereador Mateus, junto com o Maninho,
tinha mais secretário, que eu não tenho medo de me esconder nem de falar a
verdade, nós tivemos uma em Camaquã, faz tempo, lá na CEE Equatorial,
onde eu pedi para retirar, se eu não me engano, acho que cinco ou seis postes
que estão atrapalhando a estrada, o vereador Jackson levou mais um ofício, eu
não sei quantos postes, na verdade, é para retirar na Santa Rosa de Lima, que
a festa está chegando, e o que me surpreende é que é tanta irresponsabilidade
do ex-prefeito Elomar, que ele ficou devendo cento e vinte e seis mil para CEE
Equatorial. E eu acho tão complicado e tão difícil de ser resolvido esses postes
aí, porque como é que vão tirar os postes se a própria prefeitura está devendo?
Então eu acho muita responsabilidade que o prefeito Odone pague essa dívida,
negocie, para eles poderem fazer um atendimento melhor. Porque na mesma
hora que nós pedimos os postes lá, na hora de sair, o gerente chamou nós e
disse, e essa conta aqui, como vocês vão pagar? Isso é triste. Só para
completar, presidente, isso é triste para a nossa comunidade cento e vinte e
seis mil de dívida que isso seja resolvido. Uma boa noite a todos e um bom
retorno às suas casas.” Neste espaço usou a palavra o PRESIDENTE
MATEUS “ Volto a saudar quem estava acompanhando no primeiro momento.
Quero aqui agradecer a visita do deputado Elton Weber, deputado do PSB, eu
estava no prefeitura no momento que ele chegou, participei da recepção a ele e
fico feliz de que ele veio aqui no nosso município. Ele sempre muito humilde,
sempre muito acessível, falou que leu os ofícios dos vereadores do PSB que
foram protocolados em Brasília e teve a atenção de estar destinando uma retro
escavadeira e mais trezentos mil reais para o nosso município. Independente



do partido deputado que estiver apoiando o município, independente do partido,
eu vou estar agradecendo e faço questão de estar mencionando o trabalho
dele aqui para a nossa cidade. Parabenizar todos os envolvidos nos Jogos
Rurais, Garigan e Luan, que correram bastante, o pessoal da associação lá
está de parabéns também a gente fica feliz de ver coisas positivas na
sociedade, a gente fica feliz de ver a felicidade do pessoal da associação com
um monte de gente que estava lá prestigiando o evento e todos que estavam lá
se divertindo, como foi falado é um evento familiar, é um evento para toda a
família, parabéns a todos os envolvidos e com certeza agora no próximo
evento a gente vai fazer com mais tempo, né Garigan, organizado com mais
tempo, vai ter um evento melhor ainda. Também, o evento se realizado num dia
muito importante, o dia da emancipação, se hoje tem nove vereadores aqui,
sentados, tem um prefeito e uma vice-prefeita lá embaixo, é porque em algum
momento lá atrás, algumas pessoas tiveram a coragem de montar a comissão
de emancipação e correram atrás para nosso município. E deixo aqui a minha
reverência a essas pessoas que correram atrás para emancipar a nossa cidade.
Imaginem vocês se nós fôssemos um distrito de São Jerônimo ainda,
tivéssemos só um postinho aqui, que lá de vez em quando ia vir médico,
tivéssemos que cobrar uma coisa do prefeito e teríamos que viajar até São
Jerônimo, imaginem o que seria de nós. Com certeza estaríamos...seria muito
menos da metade do que estamos hoje. Convidar aqui para o torneio dia trinta,
o secretário Garigan me passou aqui, mais uma rodada do torneio ali no campo,
a gente fica feliz de ver o torneio funcionando, o secretário me passou aqui
uma mensagem que o torneio de vôlei está sendo programado, até fui cobrado
disso ontem, secretário, toda atividade física é válida, também reforçar aqui o
convite pedido do vereador Jackson, dia cinco, almoço beneficente do
Clodoaldo. Também reforçar o convite aqui para sábado agora, nosso amigo
Carajé, que nem o vereador Alex comentou. Pedir desculpas aqui à
comunidade da Invernada, vereador Marcelo convidou nós aqui, mas eu não
pude me fazer presente, estava envolvido em uma situação de trabalho, não
pude fazer presente, mas sabem que essa associação pode sempre contar
comigo. Também aqui agradecer a presença e o trabalho que essa dupla tem
feito, o Borboleta, o vulgo Jefferson e o Cauã, a gente fica feliz de ver quando
as coisas funcionam, a gente fu bati muito nessa casa a questão da iluminação
pública em outros momentos, e hoje eu vejo que está andando só que no
centro, creio que já foi perto de cem lâmpadas que o Jefferson trocou, e com
certeza vai ser difícil, mas vai estar atendendo o interior também, que faz anos
que não recebe atenção na questão da iluminação pública. Peço desculpas até
se eu me excedi na minha manifestação sobre a questão da creche, mas fui
bem cobrado sobre a situação durante todo o dia de ontem e de hoje, meu
nome foi envolvido nisso, porque como disse o vereador Maninho, quando a
gente se envolve em ajudar alguma coisa, a gente está suscetível a uma crítica,
se o cara não fizer nada, tu não vai ser criticado, mas se tu tentar ajudar, se
fizer, tu vai ser criticado. Pessoal da associação, se tu tá em casa lá, tu não faz
nada para associação, tu não vai ser criticado, mas se tu tá apoiando a



associação, trabalhando ativamente lá, quando vê, não, uau, o cara tá errando.,
e...tô aí...expliquei a minha participação no projeto, não partiu de minha ideia
de destruir campo e nunca surgiu, existiu a ideia de destruir campo, o que eu
fiz foi uma sugestão de modificação prestada pela Caixa, mas se Deus quiser,
vai haver outras formas de resolver, várias pessoas manifestaram, ofereceram
terreno, mas eu friso a dificuldade do terreno cinquenta de frente, no mínimo
trinta e cinco de profundidade. São pouquíssimos terrenos que tem aqui no
Barão com esse tamanho, hoje em dia tem o aplicativo do Google Earth, baixa
o aplicativo e olha, tu consegue medir o terreno por aqui. Pessoas me
comentaram durante a sessão, tal terreno, abrir ali o aplicativo não tem o
tamanho no aplicativo tu vai ver quais terrenos estão disponíveis. É bem
complicada a situação, mas tenho certeza que o Executivo vai tomar a atenção,
fazer tudo o possível para resolver isso aí, e se Deus nosso Senhor quiser, a
gente vai ter uma creche no nosso município aqui funcionando, embora muitas
vezes a gente até se decepcione escutando, às vezes, quase que uma torcida
contra de algumas pessoas. Ah, o asfalto nunca vai sair, o JJ nunca vai sair, a
creche nunca vai sair, todas as obras que eu falei do Estado estão andando,
passos lentos, mas estão andando. Mas a gente tem que torcer que a coisa
funcione. Eu não consigo fazer uma planta e torcer que não dê certo, eu vou
plantar fumo, e tomara que não colher nada, não, a gente tem que torcer que
as coisas funcionem. E assim é a minha torcida e o meu trabalho enquanto
pessoa pública para que as coisas funcionem aqui no nosso município.
Agradecer a todos que tiveram a paciência de acompanhar essa sessão hoje,
um pouco mais delongada e agradecer a todas que nos acompanham..” Nada
a mais havendo a tratar declaro encerrada a presente Sessão, convidando a
todos para a próxima Sessão Ordinária, dia sete de abril de 2025.

Sala de Sessões, 24 de março de 2025.

MATEUS DE LIMA ROMEIRA JACKSON DA SILVA SEIXAS SOUZA

Presidente 1°Secretário
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